

杀了情人逃跑后的30年,他“真的很后悔” 流落街头晕倒后被抓获 71岁的他被判死缓

本报记者 高敏
通讯员 邱春燕

本报讯 “有个老头子没穿衣服倒在地上了。”2018年8月31日7时51分,青田县公安局鹤城派出所接到110指挥中心指令,称在青田县鹤城街道西门外餐食对面站牌附近,有人裸体倒在街上。

民警到达现场后,发现一名老年人未穿衣物躺在路面上,且有抽搐情况,后出警民警联系120急救中心将该老人送至医院接受救治。

为核实身份,出警民警拍摄老人照片进行人像比对。没想到,经比对发现,此人是江山警方上网追逃的一起故意杀人罪的犯罪嫌疑人方某。至此,一起30年前的杀人案终于告破。

日前,衢州市中院以故意杀人罪判处方某判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。

方某出生于1948年,30多年前,方某还是村里的“光棍”,与有夫之妇汪

某之间曾有过不正当男女关系,1989年农历正月,二人还曾一起私奔到嘉兴多日。但之后,汪某的丈夫和家人找到了她,在家人的劝说下,汪某回心转意,决定断绝与方某的交往。

方某为此心有不甘,同村的不少村民都听方某说过“想用鸟铳把汪某一家都打死”“她花了我的钱现在不跟我走,我要了她的命”这些话。

果然,方某的狠话不只是说说的。据方某供述,1989年10月4日19时左右,其在汪某家屋外的厕所附近找到汪某,用手中的“牛鼻针”朝汪某戳了两下,一下戳在左胸口附近,另一下戳的位置记不清了。他在看到汪某胸口流出很多血后,就取回“牛鼻针”跑了。过了一段时间后,他才从别人口中听说汪某已经死了。

村里的徐医生是最早到达现场的人之一,徐医生表示,汪某的左胸处伤口是三角形小洞,左胸喷射出大量血,他判断是心脏或大血管出血,无法抢救。但汪某还能说话,徐医生便问她怎

么了,汪某回答“我被方某刺中了”,约半小时后,汪某即死亡。

因案发时只对犯罪嫌疑人方某进行追捕,未对方某报请刑事拘留,2005年8月15日,江山市公安局决定对犯罪嫌疑人方某采取刑事拘留强制措施并上网追逃,但是,多年来一直没有找到方某的下落。

这30年来,方某逃窜在外,一直在杭州、上海、丽水等地以帮人种菜、做豆腐为生,流落街头,生活艰苦。被公安机关抓获时,方某除了携带一些破旧的棉被、衣裳外,未携带任何银行卡、现金等物品,现年71岁的他已有多种疾病缠身。

“我很后悔,真的很后悔。”方某说。

但世上没有后悔药。法院认为,方某事先准备作案工具“牛鼻针”,作案时刺击被害人左胸口心脏和右腹部等要害部位,并造成被害人死亡的严重后果,应认定其积极追求死亡结果的发生,属于直接故意杀人。但鉴于方某无犯罪前科,归案后认罪态度较好,对方某判处死刑可不立即执行。

爬上复兴大桥扬言跳桥造成交通堵塞 男子因扰乱公共秩序被行政拘留5日

通讯员 程建喜 张晓虎

本报讯 6月16日傍晚,一名男子爬上复兴大桥,声称要跳桥,导致复兴大桥桥面交通堵塞。经救援人员劝导,男子随后被营救下来。昨天,杭州上城警方通报称,该男子因扰乱公共秩序,被处以行政拘留5日。

16日18时18分,杭州上城警方接到报警,称复兴大桥有男子疑似要跳桥。救援警力到达现场后,发现一名穿咖啡色上衣的男子靠在复兴大桥圆拱外侧,两只手抓住铁架子,下半身悬空。男子情绪十分激动,拒绝救助。民警、消防在现场布置营救装备,随时防止意外发生,并实时和男子对话沟通,稳定男子情绪。经过现场部署,两名消防队员迅速上前营救,将男子控制。随后,众人合力将该男子救回到桥面安全区域。

经上城警方调查,男子黄某,32岁,淳安人,因生活压力大,于16日傍晚来到复兴大桥,翻过栏杆称要自杀。



10吨多重的废品,每次过磅轻一半 收废品的和保安里应外合动手脚

见习记者 徐冬梅 通讯员 周桂美

本报讯 近日,长兴县公安局泗安派出所破获了一起废品收购人员在废品交易中,利用电子遥控设备操控地磅上的废品称重,从中牟取不义之财的案件。

6月3日,长兴县泗安镇A公司工作人员打电话给收购废品的男子赵某,通知他将公司一批废品收走。很快,赵某便开着货车来到A公司,像往常一样,把这批废品拉到B公司里过磅,地磅电脑显示为5.5吨重。

和往常不一样的是,这次A公司在把废品卖给赵某前,就称好了重量,然后再通知赵某前往公司拉货。A公司自己称出的重量是10.9吨,到了B公司却只有5.5吨,随行的A公司工作人员感到有些蹊跷,于是报了警。

接到报警,派出所民警赶到现场,对地磅检查了一番,却没有发现有何异样,民警便询问赵某。赵某坚称此事与自己无关,同时还大方地表示,可以按照A公司称出的重量结算货款。赵某的心虚还是被民警看了出来,在民警的进一步讯问下,赵某最终承认了是自己做的手脚。

据赵某供述,两年前,他通过别人引荐,他获得了A公司废品收购权。每个月,赵某都会照例去公司收购废品,每次大约10吨左右。由于A公司没有磅称,一般都是由赵某和A公司员工一起将废品拉到临近的B公司过磅,然后按相应重量计算价钱。

为了获取更大利益,赵某动起了歪脑筋,想到用遥控装置操控地磅,从而使废品在过磅时重量“减轻”,于是,他花了300多元从网上购买了一套遥控

装置,试验下来效果不错。

然而,要使这套装置发挥作用,关键是要B公司有人员愿意配合才行。于是,赵某找到B公司的保安张某并向他透露了意图,许诺每次事成后给他1000元作为好处费。在B公司做了8年保安的张某答应了下来。

就这样,两人里应外合,暗中操控电脑,修改废品重量,每次非法获利几千元至万余元。自2017年以来,赵某伙同张某共作案5起,非法获利7万余元,大多都落入了赵某的腰包。

其实,今年早些时候,A公司相关工作人员就对赵某产生了怀疑,为了验证这一猜测,工作人员这次自己称好了重量,再通知赵某拉货。果然,赵某故伎重施,打得一手的算盘被发现。

目前,赵某、张某二人因涉嫌诈骗被刑拘,案件正在进一步审理之中。

“充话费送手机”真的划算吗?
大爷充了2699元
不到两月停机了

本报记者 潘旭萍 通讯员 李守霞

本报讯 预缴话费就能免费领取手机,每个月还有红包可以拿?温州鹿城的吴老伯以为捡了便宜,结果不到两个月,新手机就被停机了。目前,温州市鹿城区市场监管局受理了该案,经调解,网络运营商及营业厅最终把剩余话费一次性充到吴老伯手机中。

去年12月,吴老伯接到网络运营商电话客服推销,对方称缴话费就送手机。吴老伯每月话费将近200元,觉得活动挺划算,于是前往营业厅办理。营业厅工作人员推荐给吴老伯的,是针对老客户推出的“预缴2699元话费,赠送官网价格2699元手机,每月再赠送39元话费红包”的业务。吴老伯当场就办了这项业务。

结果不到两个月,手机就停机了。“我经常用老手机,这个新手机很少用,话费情况没怎么关注,第二个月就发现手机停机了。”随后,吴老伯找到营业厅工作人员讨要说法。

工作人员解释说,预缴的2699元话费是以每月39元话费红包的形式分69个月返还,而不是“到账2699话费,再每月赠送39元话费红包”。

吴老伯觉得有点亏,提出取消套餐业务,但被拒绝。“相关条款已经在合同中写明,而且您也签字确认了,如果要取消套餐,就要交手机半年使用折旧费500元。”工作人员说。双方僵持不下。

市场监管局调解人员认为,虽然双方签订了书面合同,但先用“老客户免费送手机”的噱头吸引消费者,之后又未将套餐详细情况解释到位,容易引起消费者误解,且“5年返还2699元话费”的合理性有待商榷。

最终经过调解,网络运营商同意处理意见,最终给吴老伯退还了手机,并将2699元话费(扣除已消费)一次性打入吴老伯手机账户。

市场监管部门提醒,老年人消费者面对“缴话费送手机”的宣传时,务必核实相关套餐绑定情况其他额外条件;在签订合同时,要逐条确认,明确预缴话费返还方式,以免误解。

文化节上混入人群 大数据助警方追逃

通讯员 厉瑶瑶

本报讯 去年,在岱山县鹿栏晴沙景区举办的“电子音乐节”上,一名河南籍网上逃犯被抓获。一年过去了,6月16日上午,海洋文化节开幕,还是这个景区,岱山警方竟又抓到了一名网上逃犯。

当天上午,鹿栏晴沙景区人山人海。岱山公安安全警动员,全力以赴维护海洋文化节的现场秩序。8时18分,大数据科技从茫茫人海中锁定了一名可疑人员,他身着黑色上衣,抱着一只小狗,一脸轻松,大数据研判分析显示,此人为潜逃11年之久的河南籍逃犯李某。民警立即行动,成功抓获李某。



中国人寿
CHINA LIFE